

# МЕХАНИЗАТОР! ВСЮ ТЕХНИКУ НА ЗЕЛЕНУЮ ЖАТВУ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Заря коммунизма

Орган Ижморского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 38-й | Вторник, 13 июля 1976 года

№ 83 (4032) | Цена 2 коп.

## ● В ИСПОЛКОМЕ РАЙОННОГО СОВЕТА о неудовлетворительном качестве молока, продаваемого государству колхозами и совхозами района

Исполком районного Совета в своем решении от 10 июня 1976 года отметил, что в соответствии с постановлением Совета Министров РСФСР от 23 декабря 1973 года «О закупочных ценах на молоко, дифференцированных по сортам в зависимости от качества», колхозы, совхозы и предприятия молочной промышленности района в 1975 году завершили переход на сдачу и приемку молока по государственному стандарту 13264-70.

Более организованно подготавливались к сдаче молока по новому ГОСТу совхозы «Троицкий», «Симбирский». В этих хозяйствах на 1 июня 1976 года сдано молока первого сорта 98,4—95,3 процента.

Вместе с тем, многие колхозы и совхозы района сдали большое количество несортового молока и недополучили значительной суммы денежных средств. Так, в колхозе «Азат Себер» на 1 июня 1976 года сдано несортового молока 31,4 процента, имени Ленина—15,2 процента, возвращено молока 5,6 тонны. Совхоз «Ижморский» сдал несортового молока 7,5 процента, возвращено 18 тонн.

Низкое качество молока в колхозах и совхозах является прежде всего результатом неудовлетворительного санитарного состояния ферм, отсутствия необходимых условий для приемки, первичной обработки и хранения молока.

Руководители и специалисты некоторых хозяйств слабо осуществляют контроль за качеством молока, сдаваемого государству. Нередки случаи, когда молоко отправляют на предприятия молочной промышленности без взвешивания и определения его качественных показателей, в неопломбированной таре, лаборатории не работают, они плохо оснащены оборудованием и химическими реактивами.

Одной из причин, сдерживающих повышение качества молока, является слабая организация работы по его охлаждению. Имеющиеся холодильные установки работают непол-

ностью, недостаточно используются возможности по охлаждению молока простейшим способом. Районным объединением «Сельхозтехника» до сих пор не организован ремонт и техническое обслуживание оборудования по первичной обработке молока.

На низовых молочных заводах не производится раздельная приемка сортового и несортового молока, мойка и пропаривание молочной тары колхозов и совхозов, что отрицательно влияет на качество закупаемого молока. Допускается нарушение установленного порядка приема молока и определения качества, длительное время простояивает транспорт, отсутствует график приема, на путевых листах не отмечается время прибытия и убытия транспорта колхозов и совхозов. Госинспекция по закупкам и качеству сельхозпродуктов недостаточно принимает меры по предупреждению нарушений установленного порядка, сдачи и приема молока и расчетов за с колхозами и совхозами.

Решением исполнкома районного Совета депутатов трудящихся производственному управлению сельского хозяйства предложено повысить требовательность к руководителям и специалистам хозяйств за качество молока, сдаваемого государству, за соблюдением санитарных и ветеринарных правил на молочных фермах по уходу за аппаратурой и молочной посудой, а также молочным скотом:

— обеспечить постоянную работу молочных отделений и лабораторий, взвешивание и определение качества молока по всем показателям, правильность оформления сопроводительных документов;

— организовать охлаждение молока после дойки всеми доступными средствами с тем, чтобы обеспечить сдачу его государству только в охлажденном виде;

— добиться безусловного выполнения плана оздоровления скота от бруцеллеза;

— во всех хозяйствах внед-

рить оплату дояркам с учетом качественных показателей и материального поощрения работников животноводства за сдачу молока первого сорта.

Директору молочного завода устраниить недостатки в приемке молока и оценке его качества, организовать строгий внутренний контроль за правильностью приемки, определением качества закупаемого молока и расчетами со сдачими;

— организовать на низовых молочных заводах раздельную приемку сортового и несортового молока, мойку и пропаривание возвратной тары, обеспечить лаборатории низовых пунктов оборудованием.

Управляющему районным объединением «Сельхозтехника» принять дополнительные меры по улучшению снабжения колхозов и совхозов доильными установками, молочным оборудованием и запасными частями к ним, совместно с колхозами и совхозами принять меры к пуску в эксплуатацию неиспользованного молочного оборудования, имеющегося в хозяйствах и на складах объединения «Сельхозтехника»;

— обеспечить техническое обслуживание и специализированный ремонт всех доильных установок, оборудования для первичной обработки молока и транспортных средств для его перевозки;

— оказать необходимую помощь колхозам и совхозам в подготовке работников хозяйств, занятых на эксплуатации молочного оборудования.

Госинспекции по закупкам и качеству сельхозпродуктов усилить контроль за выполнением колхозами и совхозами, предприятиями молочной промышленности требований инструкции о порядке проведения государственных закупок молока и молочной продукции.

Контроль за исполнением данного решения возложить на инспекцию по закупкам и качеству сельхозпродуктов.

### ● С ВСЕКУЗБАССКОГО ВОСКРЕСНИКА

**Н**А ОКРАИНЕ села Нижегородка, недалеко от животноводческих помещений, расположена сенажная траншея. Здесь в последние дни не смолкает шум моторов тракторов и автомобилей.

На закладке сенажа работает механизированное звено, которое возглавляет один из опыт-

дятся братья Абяновы—звеньевый Шамиль и Раиль. Опыта братьям не занимать, они ежедневно перевыполняют нормы выработки. В прошлую субботу их машины начали работать раньше обычного. Звеньевый и его брат в дни воскресника трудились по-ударному.

Нельзя умолчать и о тех,

## ТРУДЯТСЯ ПО-УДАРНОМУ

ных механизаторов коммунист Шамиль Абянов.

В селе Шамиля все хорошо знают. Это и понятно. Он здесь родился, учился, отсюда ушел служить в Советскую Армию. Затем вернулся в родное село.

После окончания Анжеро-Судженского сельского профессионально-технического училища стал работать трактористом.

Шамиль Абянов постоянно возглавляет звено по выращиванию кукурузы. Но как только подходит время заготовки кормов, его звено вместе с техникой приступает к закладке сенажа.

Звено дружное и работоспособное. В прошлом году оно заготовило свыше 500 тонн ценного корма. Не меньше решили заложить сенажа и в нынешнем году.

— Главное при закладке сенажа, — говорит бригадир нижегородской бригады тов. Ямлиханов, — это строгое соблюдение технологии. Тогда будет заложен качественный корм. Именно так поступают все из звена Абянова.

— В субботу и воскресенье, в период всекузбасского воскресника по заготовке кормов, механизированное звено решило выполнять задание по 150—160 процентов, трудиться по-ударному. Слово свое механизаторы сдерживают, — в заключение сказал бригадир Х. И. Ямлиханов.

Механизированным звеном уже заложено свыше 160 тонн сенажа.

— А там подойдет кукуруза, — говорит Шамиль Абянов, — начнем закладку сочных кормов. А кукуруза нынче неплохая, со многих участков мы скосим больше 200 центнеров зеленой массы. Такой урожайности мы добились прежде всего потому, что внесли большое количество органических удобрений, хорошо обработали почву. Земля платит хлеборобу хорошим урожаем.

В поле на заготовке сенажной массы работает два зерновых комбайна на скашивании травы в валки и два силосных.

На первом зерновом комбайне трудится Ильяс Юнусов. Это один из опытных и трудолюбивых механизаторов. В прошлом году, например, он быстрее других подготовил технику к сенокосу и уборке урожая, не раз завоевывал первенство в соревновании. Замечательно в работе Юнусова то, что он особое внимание уделяет качеству сеноуборки и уборке урожая, борется с потерями трав и зерна.

На втором комбайне работает Сагир Мухаметов. Он также второй год участвует на скашивании трав в валки.

На силосных комбайнах тру-

дятся братья Абяновы—звеньевый Шамиль и Раиль. Опыта братьям не занимать, они ежедневно перевыполняют нормы выработки. В прошлую субботу их машины начали работать раньше обычного. Звеньевый и его брат в дни воскресника трудились по-ударному.

На «Беларусь» с тележкой отвозят зеленую массу и доставляют ее к траншеям. Шофер Мунир Губайдуллин ежедневно делает десятки рейсов. В колхозе говорят, что это самый дисциплинированный и трудолюбивый водитель автомобиля. Его машина всегда готова к работе, он стремится к тому, чтобы как можно быстрее заполнялась сенажная траншея, не простоявшая техника в поле.

На «Беларусь» с тележкой отвозят зеленую массу коммунист Архула Худайбердин. До этого механизатор был занят на картофельном поле: подвозил сюда удобрения, садил картофель, обрабатывал полосы.

Он же будет и убирать картофель. Но в образовавшееся «окно» в уходе за картофелем он охотно принял предложение поработать на закладке сенажа.

— Нынче получим картофеля больше с гектара, — рассказывает Архула, — почему? Больше внесли в почву органических удобрений, лучше обработали землю.

На трамбовке сенажной массы занято два гусеничных трактора. Ими управляют самый старейший механизатор колхоза, проработавший больше 30 лет коммунист Нурулла Хасанов и молодой тракторист комсомолец Рашид Гумеров. Многому научился молодой механизатор у старого. Первое время, когда Рашид демобилизовался из Советской Армии, ему пришлось поработать на стадионе тракторе, сейчас получил новый и трудится с удвоенной энергией...

Перед всекузбасским воскресником в нижегородской бригаде приступили к косовище естественных трав на сено так называемые конно-ручные четыре звена. Ими запланировано заскирдовать 500 тонн сена. Судя по тому, как звенья работали в прошлую субботу и воскресенье, с поставленной задачей они справятся.

Энергично приступил к заготовке кормов коллектив бригады села Теплая Речка. Здесь четыре звена, возглавляемые Фатхли Хакимовым, Баталом Шабаевым, Физатуллоем Муслимовым и коммунистом Сагиром Алтынбаевым, в разных местах ксят траву. Звенья между собой соревнуются.

Все звенья на заготовке грубых кормов, приготовлении витаминно-травяной муки работают в поле эти дни по 12—13 часов. Руководители колхоза заботятся, чтобы работающие в поле люди были хорошо насыщены, чтобы им было доставлено в поле все необходимое.

П. РОМАНИН.

● С ВСЕКУЗБАССКОГО ВОСКРЕСНИКА

## НЕДОПУСТИМАЯ ЗАТЯЖКА

**О**ДИННАДЦАТЬ часов дня. Суббота. В конторе колхоза имени Ленина обычна обстановка. Председатель колхоза А. И. Нечепуренко и секретарь парткома И. Я. Авхимович беседуют с главными специалистами. С одним из них пришлось долго разговаривать, убеждать, что сейчас не время ездить в гости, на свадьбу, работа в поле явно затягивается, особенно плохо дело обстоит с заготовкой кормов.

В соседней комнате работает несколько девушек.

— Сегодня и завтра всеизбасский воскресник по заготовке кормов. Вы знаете об этом? Примите в нем участие?

— А мы и не знаем, — отвечает одна из них. — Будет команда — пойдем работать в поле.

Не слышали о воскреснике и многие механизаторы и полеводы, животноводы и специалисты. Значит в колхозе, по сути дела, не велось никакой подготовки к ударной работе на заготовке кормов.

Может быть в хозяйстве нет необходимости проводить воскресник? Может быть механизаторы и полеводы отменно спрашиваются с этим делом и успеют в короткий срок заготовить сочных и грубых кормов для общественного животноводства столько, что хватит обеспечить сытную зимовку. Нет и нет! Факты говорят как раз об обратном.

Если в соседних хозяйствах полным ходом идет закладка сенажа, то в колхозе имени Ленина к этому делу еще не приступали. Очень медленно идет косовица естественных трав.

Здесь уместно напомнить председателю колхоза А. И. Нечепуренко о его авторитетном заявлении в конце июня по поводу обеспечения кормами всего поголовья. Он говорил: «Партийная организация, правление колхоза придают важное значение заготовке кормов... в условиях текущего неблагоприятного по погодным условиям года. Сейчас в основном завершена подготовка техники к заготовке кормов...»

Еще 20 дней назад были подготовлены техника и люди к заготовке кормов, взяты конкретные обязательства, разработаны условия социалистического соревнования, укомплектованы звенья кадрами и техникой и т. д. и т. п. А на деле массовая заготовка кормов еще

не начата. И удивительно то, что сами руководители и специалисты колхоза не могут толком объяснить создавшееся положение.

— В прошлую пятницу мы делали пробный выезд в поле на заготовку кормов, — говорит Александр Иванович Нечепуренко, — но зерновой комбайн с жаткой ЖВН-6 не пошел...

Ну, а другие звенья? Как там дела? И там обстановка не лучше. Одно из звеньев на скашивании естественных трав (четыре тракторных сенокосилки) прошлую субботу должно было работать в районе села Ивановка. Время 12 часов дня. Тракторы молчат. Здесь мы встретили учетчика первой бригады т. Бахана.

— Где тракторы и механизаторы?

— Я не знаю. Очевидно, еще не приехали, — ответил он.

— Да, работа идет крайне вяло. Так было и в прошлом году. Травы здесь остались очень много, а кормить скот зимой было нечем...

В кустах, колках, неудобицах травостой значительно лучше, чем в поле. Сено взять отсюда можно только вручную. Несколько дней назад исполноком Постниковского сельского Совета решал вопрос о заготовке кормов в неудобицах. Было подсчитано, что на всеизбасский воскресник могут выйти около 60 человек трудоспособных пенсионеров, учителей, культпросветработников, работников исполнкома сельсовета и других учреждений.

Что же вам помешало организованно выйти на заготовку кормов?

Видите ли, колхоз еще не скосил травы механизированным способом на полях, — отвечает исполняющая обязанности председателя исполнкома сельсовета Валентина Ивановна Шинчакова, — поэтому определить неудобицы трудно. Мы решили подождать несколько дней.

Так, в колхозе имени Ленина затягивается заготовка кормов. Чего ждут руководители хозяйства? Ведь объем работ очень большой. Если так дело пойдет, хозяйство может остаться без грубых и сочных кормов, общественное животноводство может быть обречено на голодный паек.

Р. ПАВЛОВ.

## Советуются книголюбы

На днях состоялся пленум Ижморского районного добровольного общества любителей книги. Его открыл заведующий отделом пропаганды и агитации райкома партии Н. В. Грачев. С докладом «О деятельности и задачах районного добровольного общества любителей книги» выступила инструктор отдела пропаганды и агитации райкома КПСС В. Я. Струсевич.

В прениях по докладу высступили: Г. Е. Богуляко — заведующая Постниковской сельской библиотекой, Р. А. Бондарева — начальник районного агентства «Союзпечать», Л. Н. Григоренко — товаровед по книге Ижморского района, М. С. Бобрикова — работница районного Дома пионеров и школь-

ников, Л. В. Норовичук — секретарь райисполкома, Н. В. Шилько — секретарь райкома ВЛКСМ, М. И. Акимов — сотрудник редакции районной газеты «Заря коммунизма».

В заключение выступила ответственный секретарь областного управления добровольного общества любителей книги Г. И. Бондарь.

По обсужденному вопросу пленум принял соответствующее постановление.

Председателем правления районного добровольного общества любителей книги пленум избрал инспектора района А. К. Гусаченко, секретарем — заведующую районной библиотекой А. А. Ильину.



● ЭНТУЗИАСТЫ ИДЕОЛОГИЧЕСКОГО ФРОНТА

## ЖИВЕТ НА СЕЛЕ АГИТАТОР

**В** РАЙОНЕ есть небольшое село Иверка. Живут и трудятся в нем рабочие второго отделения совхоза «Красный Яр». С уважением относятся они к своему агитатору, заведующей сельским клубом Александре Федоровне Мазиной. Люди по вечерам приходят в клуб не только культурно провести свой досуг, но и узнать о событиях в нашей стране и за рубежом, посоветоваться с агитатором по некоторым житейским вопросам.

Александра Федоровна совместно с заведующей местной библиотекой Тамарой Владимировной Кужелевой превратили клуб в постоянно действующий агитпункт. Они организовали выставки литературы: «Решения XXV съезда КПСС — в жизнь», «Комсомол — активный помощник партии», «Наш Кузбасс — жемчужина страны», «Для пропагандиста и агитатора» и др.

В зимнее время А. Ф. Мазина ведет свою агитационную работу в основном среди животноводов фермы, а летом еще с полеводами и механизаторами. С ними она проводит беседы и громкие читки, выпускает для них «боевые листки» и «молнии».

В последнее время агитатор рассказывает односельчанам об инициативе коллективов Ижморского и своего совхозов по увеличению производства кормов и повышению их качества в 1976 году, разъясняет материалы Конференции коммунистических и рабочих партий Европы, состоявшейся в Берлине в конце июня с. г., выступление на ней с речью главы делегации Коммунистической партии Советского Союза, Генерального секретаря ЦК КПСС Леонида Ильича Брежнева.

Механизаторы и рабочие совхоза «Красный Яр» в первом году десятой пятилетки решили выполнить плановое задание по заготовкам сена и сенажа на 133 процента, а витаминнотравяной муки — на 200 процентов. Говоря об этом в своих беседах, А. Ф. Мазина ставит в пример передовиков, добывающих перевыполнения норм выработки на заготовке

кормов, призывают держать на них равнение, еще шире развернуть социалистическое соревнование за успешное выполнение плана накопления кормов. Говорят она и о том, что каждый житель их села нынешним летом должен заготовить для общественного животноводства не менее одной тонны сена.

Агитатор А. Ф. Мазина старательно готовится к беседам, умело использует факты и примеры из жизни совхоза, своего села, наиболее близкие и понятные односельчанам, пропагандирует и распространяет опыт передовиков совхозного производства.

А. Ф. Мазина помогла скотникам, откармливающим животных, определить индивидуальные обязательства на этот год, наладить учет их выполнения. Она регулярно сообщает колективу фермы об успехах передовиков как в животноводстве, так и в полеводстве.

Ее «молнии» посвящались, например, в период посевной трактористу Г. А. Кочерову, селящиков И. Мазину, А. Бондаренко, ежедневно засевавшим пшеницей вместо 34 гектаров по 50—60 гектаров, а также другим людям, кто был в первом шеренге соревнующихся.

В период обсуждения материалов XXV съезда КПСС труженики отделения вносили предложения, направленные на повышение производительности труда, улучшение качества продукции, удешевление ее себестоимости. И в этом деле заметную роль сыграла агитатор А. Ф. Мазина.

Александра Федоровна всегда среди людей. И что бы ни проводилось в их селе: будь то тематические вечера или устные журналы, встречи с передовиками совхозного производства, ветеранами труда или выступление агитбригады, — она не только их участница, но и активный организатор. А. Ф. Мазина умеет подойти к любому человеку, отыскать нужный ключик к его душе.

**М. АКИМОВ.**  
НА СНИМКЕ: агитатор А. Ф. Мазина с выпуском очередной «молнии».

Фото В. Звягина.



**В** ИЖМОРСКУЮ районную библиотеку поступила новая художественная литература.

Б. Бондаренко «Пирамида», роман, выпущенный издательством «Советский писатель».

Имя писателя Бориса Бондаренко известно читателям по многим его произведениям, таким, как «Ищите солнце в глухую полночь», «Час девятый», «Потерянное мной». Новый роман «Пирамида» посвящен физикам. Главные герои романа — молодые люди. Вся их жизнь — служение науке, самоотверженная отдача сил и таланта любимому делу. На наших глазах происходит становление героя как ученых, формирование качеств, присущих специалистам высокого класса.

А. Котенев. «Грозовой август». Этот роман посвящен событиям, развернувшимся в августе-сентябре 1945 года на Востоке, когда Советская Армия, выполняя свои союзнические обязательства, разгромила миллионную Квантунскую армию — главную агрессивную силу японского империализма, что явилось достойным завершением победы советского народа в Великой Отечественной войне.

Многие эпизоды романа убеждают в том, что автор — очевидец этих событий.

С. Крутилин. «Апраксин бор». Роман Сергея Крутилина посвящен Великой Отечественной войне. Наряду с военными эпизодами большое место в нем занимает рассказ о жизни колхозного крестьянства того трудного времени.

И. Русый. «Время надежд». Роман, выпущенный издательством «Московский рабочий».

Автор этой книги — бывший разведчик, прошедший тысячи километров по дорогам войны. В романе впечатляющие раскрыты подвиги людей в серых солдатских шинелях, которые защищали Киев, Москву, освобождали советские города и села.

И. Русый не только правдиво рисует батальные картины войны, но и с достоверностью очевидца и участника событий раскрывает характеры солдат и офицеров в их сложности и многообразии. В романе немало эпизодов и фактов, которые ранее не были отражены в художественной литературе.

Б. Никольский. «Жду и на́деюсь». Герой этого романа — молодые ученые-биологи. Действие романа разворачивается в наше время в Ленинграде. У разных людей, которых свела в одну лабораторию преданность науке, оказываются разные представления о подлинном долге ученого перед наукой, о праве на риск, на ошибку, о путях постижения истины.

М. Златогоров. «Перекресток ветров». Повести. Издательство «Молодая гвардия».

В книге две повести: «Вышли в жизнь романтики» и «Перекресток ветров». Обе повести объединены одной темой — молодежь на стройках Заполярья, в них действуют в основном одни и те же герои. Время действия 1956—1964 годы. Большое место в книге уделено вопросам воспитания школьников-подростков.

**М. ЛАРИОНОВА,**  
заведующая читальным залом районной библиотеки.

## ЖИВОТНОВОДСТВО—ФРОНТ УДАРНЫЙ

— В НАШЕЙ бригаде работает восемь скотников и 15 доярок, — начала свой рассказ делегат XXV съезда партии бригадир центральной усадьбы колхоза «Прогресс» Любовь Александровна Чукова. — Мы обслуживаем 330 коров. Все доярки и скотники соревнуются между собой, помогают друг другу в работе. У нас на редкость сло-

его приняли на работу. Уже первые дни показали, что молодой скотник не уступает в умении пасти коров старым, опытным животноводам.

Признаться, когда Саша пришел проситься на работу, я не верила, что он справится с нелегкими обязанностями скотника, — рассказывает Любовь Александровна, — но вскоре я была приятно разочарована.

## СОРЕВНОВАТЬСЯ ПО-НАСТОЯЩЕМУ

жился дружный, работоспособный коллектив. Это сказывается положительно на производительности труда, на продуктивности всего стада. Сейчас мы получаем от каждой коровы в сутки на два килограмма молока больше, чем в это же время в прошлом году. В этом я считаю, огромная заслуга социалистического соревнования, трудового соперничества. В бригаде говорят, что соревноваться — значит по-настоящему.

Любовь Александровна убедительно доказала на конкретных примерах, как в коллективе борются за каждый грамм молока. В летне-пастбищный период роль скотника в повышении продуктивности животных очень значительна. И в самом деле, от того, как скотник накормит и напоит коров, зависит надой молока.

Уже много лет работают скотниками два брата Бедрины — Николай Дмитриевич и Владимир Дмитриевич. Оба ударники коммунистического труда. Бедрины в этом селе родились, учились и теперь прилежно работают.

Доярки сразу замечают, когда коров пасли братья Бедрины. Животные сразу же прибавляют надой молока.

Примечательно то, что Бедрины не делают секрета из своей успешной работы. Они пасут коров днем и ночью. Многочисленные проверки зоотехника и бригадира показывают, что скотники Бедрины во время дежурств не спят, а стараются хорошо накормить и напоить коров.

В этой же бригаде трудится скотником сын Владимира Дмитриевича Бедрина Александр. Он недавно окончил Ижморскую вспомогательную школу.

Хочу работать скотником, обратился паренек к бригадиру Л. А. Чуковой.

— Справишься?

— Мне не раз приходилось пасти коров и днем и ночью, дело это я освоил, — заверил бригадира Саша.

Хорошо.

Саше можно доверять гурт, зная, что он все делает, как говорят, по уму.

В бригаде Л. А. Чуковой трудятся еще двое Бедриных — супруги Николая Дмитриевича и Владимира Дмитриевича дядки Александра Алексеевна и Татьяна Сергеевна. Как и мужья, они являются ударниками коммунистического труда. Александра Алексеевна сейчас получает от каждой коровы своей группы около 11 килограммов молока в день. Не меньше надаивает Татьяна Сергеевна.

Дядки Бедрины отзывчивые люди, они всегда готовы притянуть на помощь товарищу в трудную минуту. Та и другая, несмотря на загруженность на работе и дома, выполняют различные общественные поручения. Александра Алексеевна Бедрина — депутат Азановского сельского Совета, Татьяна Сергеевна — член группы народного контроля колхоза.

— В бригаде, которую я возглавляю, — говорит Л. А. Чукова, — все очень хорошо работают. Мне кажется, что если в газете будет рассказываться об одних и ни слова о других, то это не совсем будет справедливо. Прошу вас рассказать о работе других скотников и дядок.

Любовь Александровна права. Нельзя умолять о том, как трудятся скотники ударники коммунистического труда Иван Павлович Зайцев, Никифор Осипович Буншу и Григорий Павлович Грязев. Это опытные, много лет проработавшие в колхозе животноводы. Они четко выполняют графики пастьбы, всегда вовремя кормят и поят скот. Скотники заботятся о подкормке коров. Словом, делают все, чтобы как можно выше поднять продуктивность животных.

Недавно в бригаде были подведены итоги социалистического соревнования. Александра Алексеевна Бедрина, соревнуясь с дядкой Галиной Михайловной Магута, завоевала первенство в первом полугодии

нынешнего года. Первая получила от коровы с начала года 1481 килограмм молока, вторая — 1200.

Татьяна Сергеевна Бедрина соревнуется с Дианой Александровной Петруниной. Комсомолка Петрунина еще не накопила большого опыта, молодая дядя. Она часто обращается к своей сопернице по труду за советом и помощью и всегда

получает их. Но обогнать опытную дядку ей пока не удается. Т. С. Бедрина за шесть месяцев нынешнего года получила от каждой коровы своей группы по 1415 килограммов молока, а Д. А. Петрунина — 1127. Но бригадир уверена, что Д. А. Петрунина — дядя с перспективой и недалек тот день, когда она станет в число передовых.

Диана Александровна, как и многие животноводы бригады Л. А. Чуковой, выполняет общество поручение, она является активным членом поста народного контроля на ферме.

Второе место в соревновании по итогам за июнь заняла одна из опытных дядок Любовь Евдокимовна Турбуева. Она с начала года надоила от каждой коровы своей группы 1375 килограммов молока, в июне — 336 килограммов.

Л. Е. Турбуева соревнуется с Валентиной Ивановной Скрипникой. Это молодая дядя, Л. Е. Турбуева часто помогает ей правильно раздавать новорожденных коров, ухаживать за животными.

У нас неплохо трудятся подменные дядки Валентина Петровна Прокопьева и Елизавета Давыдовна Стержанова, — в заключение беседы говорит Л. А. Чукова, — это безотказные люди. А ведь подменной дядке работать гораздо труднее. У нее нет постоянной группы коров. Сегодня доит одну группу коров, завтра — другую. И нужно подоить так, чтобы не снизились надои молока. Со всеми этими обязанностями наши подменные дядки справляются отлично.

Бригада Л. А. Чуковой соревнуется с азановской бригадой. Соперник серьезный. Сейчас в Азанове получают от коровы в день до одиннадцати килограммов молока. И все-таки в первой бригаде уверены, что первенство будет за ними и колхозное переходящее Красное знамя останется у них.

П. РОМАНИН.

Колхоз «Прогресс».

## БРАКОНЬЕРЫ НА ПРУДУ

Хали из Яи к бывшему председателю Святославского сельского Совета тов. Абдрашитову и целую неделю ловили рыбу. Один из них говорит, что он инспектор, имеет право ловить рыбу. Они соединили 25-метровые сети и по несколько штук ставили через весь пруд. Где же была их совесть?..

И сейчас нашим детям даже удочками нечего ловить, так как всю рыбу выловили сетями. Что же делать с этими браконьерами, как их наказывать?..

ШАРАФУТИНОВ, председатель группы народного контроля.

От редакции: Уважаемый тов. Шарафутдинов! Вполне понятно ваше беспокойство не только как председателя группы народного контроля, но как и человека. Вы затрагиваете вопрос, больной для всего района.

Что вам делать? Разумеется, надо повести решительную борьбу с браконьерами на пруду. И вам, как контролеру, первому козыри в руки. О браконьерах делайте представление на правление колхоза (пруд-колхозный) и определите меру наказания, да такую, чтобы другим неповадно было. Пруд и рыба в нем — это же колхозное богатство, оберегайте его.

## • ТВОЕ СЕЛО, ТВОЙ ДОМ

# БЫЛО БЫ ЖЕЛАНИЕ

ТРАКТОРИСТ Владимир Слатков из села Летяжки часто к своему дому подгонял машину. Он видел, что трактором разбивает дорогу, портит насаждения на улице. Не раз Слатков был предупрежден, но он не обращал внимания. Терпение руководителей отделения вышло, они обратились в исполнком сельского Совета. Слатков был оштрафован, получил, как говорят, по заслугам.

Весть о том, что Владимир Слатков был наказан, быстро облетела село. Теперь все механизаторы оставляют свои тракторы, комбайны и другую технику только на машинном дворе.

О принятых мерах к тем, кто не хочет соблюдать правила эксплуатации машин, портят дороги и зеленые насаждения в селах говорилось по местному радио, агитаторы проводили беседы, нарушители предупреждались — все эти меры дали положительные результаты.

В селах Симбирского сельского Совета идет напряженная работа по благоустройству улиц и дворов. И все-таки некоторые жители нехотят благоустраивать территорию своих дворов. У пенсионера тов. Казакова из села Летяжки свободного времени много. Он мог бы огородить палисадник, посадить деревья, убрать дрова с улицы. Но не хочет и тем самым вид улицы из-за одного двора неприглядный.

Некоторые руководители совхоза «Симбирский» мало обращают внимание на то, чтобы привести в порядок села, животноводческие фермы, дворы и улицы. Заместителю директора по хозяйственной части Василию Кузьмичу Попкову, например, было поручено сделать ограду в детском садике, привести в надлежащий порядок территрию около восьмиквартирного дома. Материалы есть, есть и люди. И только из-за нераспорядительности работы эта не выполнена.

Территория магазинов всех сел Симбирского сельского Совета крайне захламлена. Например, около магазина села Тунда нет зеленых насаждений, нет палисадника. Здесь двор захламлен. Исполнком сельского Совета не раз предупреждал директора Троицкого розничного торгового предприятия Алексея Федоровича Клейменова, предлагал навести порядок около торговых точек. Но он, как говорят, и в ус не дует.

К этому нужно добавить, что А. Ф. Клейменов не раз обещал организовать торговлю штакетником для продажи населению и организациям. Это сделать не так сложно. Но обещания так и остались невыполнеными. А жители сел обращаются в исполнком сельского Совета, просят организовать торговлю ограждениями. Но никто не прислушивается.

## Деловая семья

В селе Святославка живет семья Хахалевых. Глава семьи В. Г. Хахалев уже много лет работает трактористом. Сыновья служили в пограничных войсках и сейчас так же, как отец, трудятся трактористами,

шиваются к просьбам покупателей.

В селах Симбирского совхоза ведется строительство производственных и культурно-бытовых объектов. Некоторые из них входят в строй. И, как правило, территории вокруг новых сооружений не благоустраиваются: всюду хлам, битый кирпич, известняк и т. д.

Но не все плохо с благоустройством в селах Симбирского сельского Совета. Можно привести много примеров, когда жители уже проделали большую работу под руководством депутатов районного и сельского Советов.

Сейчас все больше появляются образцово-показательных дворов и домов. Тракторист Симбирского отделения Николай Иванович Никусов и его супруга разнорабочая Мария Леонтьевна очень занятые люди. Они воспитывают детей, имеют личное хозяйство. И все-таки находят время, чтобы позаботиться о чистоте и уюте своего двора. У них отлично озеленен палисадник и двор, сделана красивая ограда, у дома окрашены наличники окон и карнизы.

Много сделала для благоустройства учительница Симбирской средней школы Клавдия Кондратьевна Шохина. Она живет на Советской улице и, пожалуй, это самая красивая и уютная усадьба. Здесь есть небольшой садик, где растут плодово-ягодные растения, крыжовник, малина.

Клавдия Кондратьевна пропагандирует разведение садов, охотно дает людям саженцы, помогает правильно вести садоводство.

В селе Симбирка развертывается соревнование за образцовую улицу, двор.

— Каждые десять дней, — говорит председатель исполнкома сельского Совета Анатолий Сергеевич Лопаренок, — мы решили подводить итоги этого соревнования. Думаю, что оно принесет большую пользу.

В селе активно участвуют в благоустройстве пионеры и школьники. Они помогают пенсионерам привести в порядок дворы и палисадники. Ребята села Летяжки, например, помогли пенсионеру Сергею Григорьевичу Языкову заготовить дрова, убрать двор.

В работу по благоустройству включились почти все депутаты районного и сельского Советов. Наиболее активно участвуют в благоустройстве в селе Летяжка директор школы Василий Ефимович Чиграй, в селе Тунда — библиотекарь Ирина Семеновна Аникина. Они ведут большую разъяснительную работу, личным примером увлекают односельчан привести в надлежащий порядок дворы и улицы.

В селах Симбирского сельского Совета есть все возможности в короткий срок привести работу по благоустройству. Было бы желание.

П. ДМИТРИЕВ.



Богат прудами Ижморский район. Есть они почти в каждом населенном пункте. Когда-то немало было рыбы в этих водоемах, теперь же в больших из них осталась только мелочь и той совсем мало.

И вина в этом самих людей. Не берегают они искусственные водоемы, некоторые жители хищнически вылавливают рыбу сетями и бреднями, хотя это запрещено.

Есть пруд и у нас, в Нижегородке колхоза «Азат Себер». Приезжают сюда из Анжерки, Яи, райцентра Ижморский и браконьеры. Как-то при-

осенью механизаторы Хахалевы будут убирать хлеб. И нет сомнения, что они отлично справятся с возложенными на них обязанностями.

Е. ЯРЫГИН, пенсионер.  
Село «Святославка».



В этом году комплексная бригада № 4 колхоза «Кубань» Усть-Лабинского района Краснодарского края, руководимая Героем Социалистического Труда Михаилом Ивановичем Клепиковым, отмечает своеобразный юбилей: десять лет назад

коллектив обратился ко всем хлеборобам Кубани с призывом — начать поход за высокую культуру земледелия. У бригады нашлось много последователей. Теперь коллективы высокой культуры земледелия обрабатывают половину кубанских

## В БРИГАДЕ М. И. КЛЕПИКОВА

полей. Земледельцы трудятся под девизом: «Поле соседа — не чужое», «Умеешь сам — научи другого». В результате многие отстающие бригады и хозяйства за последние два-три года поднялись до уровня лучших.

В бригаде Клепикова валовые сборы зерна поднялись за пять лет на 18 процентов.

Михаил Клепиков в числе других знатных механизаторов страны подписал письмо Генеральному секретарю ЦК КПСС товарищу Л. И. Брежневу «Дело чести земледельцев».

НА ВЕРХНЕМ СНИМКЕ (слева направо): заведующий краевой биологической лабораторией В. Трунов, агроном бригады В. Тищенко и начальник Усть-Лабинской районной станции защиты растений Т. Колыбельникова определяют степень насыщенности планта-

ции сахарной свеклы личинками трихограммы.

В колхозе «Кубань» подводят итоги весенне-полевых работ, оценивают состояние полей и готовность техники к уборочной

страде. Коллективу, занявшему 1-е место, преподносится шеинчный каравай с пожеланиями доброго хлеба в страду (на нижнем снимке Герой Социалистического Труда М. И. Клепиков принимает хлеб-соль).

(Фотохроника ТАСС)



уделяют достаточного внимания детям, мало занимаются их воспитанием, обычно применяются меры общественного воздействия.

Известно много случаев, когда своевременное и тактическое вмешательство общественности, производственного коллектива, профсоюзной организации, друзей, товарищеского суда, соседей и т. п. помогло родителям осознать ошибки и исправить свое неправильное поведение в отношении детей.

Если же родители упорно пренебрегают своими обязанностями, не прислушиваются к

этого не бывает. И тогда дети, брошенные родной матерью, не умытые и грязные, идут на детскую площадку и просят кушать.

Суд вынес решение о лишении родительских прав Астафьеву.

Согласно Кодекса о браке и семье у граждан, лишенных родительских прав, детей отбирают, вопрос о их дальнейшем устройстве решается органом опеки и попечительства. Суд может принять решение об отобрании ребенка и передаче его на попечение органов опеки и попечительства независимо

от лишения родительских прав, если дальнейшее пребывание ребенка в прежней обстановке опасно для него.

В данном случае отец детей, Астафьев, не лишен родительских прав, но дети по решению суда у него отобраны.

Лишние родительские права не освобождают родителей от обязанности нести расходы, связанные с воспитанием и содержанием ребенка, поэтому с них могут взыскиваться алименты (статья 59—61 КОВС РСФСР).

Гражданин, лишенный родительских прав, может обратиться в суд с иском о восстановлении его в этих правах. Суд, оценив поведение данного лица и проверив, изменились ли обстоятельства, послужившие причиной лишения родительских прав, может, при наличии положительного заключения, восстановить данное лицо в родительских правах. Эти дела рассматриваются с участием прокурора и представителя органов опеки и попечительства (статья 63 КОВС РСФСР).

В. ПЕТРОВ,  
народный заседатель.

## ЛИШЕНЫ РОДИТЕЛЬСКИХ ПРАВ

**И** СХОДЯ из конституционного положения о полном равноправии женщин и мужчин во всех областях общественной жизни, отец и мать по советскому законодательству имеют равные права и обязанности в отношении своих детей (статья 54 Кодекса о браке и семье РСФСР).

Родительские права и обязанности должны осуществляться в интересах детей и в соответствии с общественными задачами их воспитания. Родители обязаны содержать своих несовершеннолетних детей, т. е. доставлять материальные средства для удовлетворения их жизненных потребностей.

Невыполнение родителями своих обязанностей и использование предоставленных им прав вопреки интересам детей и общественным задачам воспитания подрастающего поколения является основанием для привлечения родителей к ответственности. При этом основная цель заключается в обеспечении надлежащих условий воспитания ребенка в семье, побуждение родителей к тому, чтобы исправить ошибки и наладить нормальные отношения с детьми.

К родителям, которые не

голосу общественности, ставится вопрос о привлечении их к ответственности.

Ответственность родителей зависит от того, насколько серьезным является нарушение ими своих обязанностей или злоупотребление родительскими правами.

К примеру, 24 июня в Ижморском народном суде рассматривалось гражданское дело о лишении родительских прав Михаила Астафьева и Людмилы Астафьевой, которые проживают в селе Ижморка.

М. Астафьев работает скотником, Л. Астафьева же работает от случая к случаю. На иждивении трое детей: Ире — 6 лет, Лене — 5 лет, Оксане — 4 года. Мать троих детей не выполняет своих обязанностей, не обеспечивает детей одеждой, пищей и санитарно-гигиеническими условиями. Когда муж на работе, Астафьев оставляет детей одних, а сама ходит по селу, просит денег взаймы на спиртное. Пьет все, не исключая одеколона. Дома не бывает и не ночует по трое — пять суток. Детей не кормит. Пища всегда состоит в основном из сваренной пшеничной крупы на воде и хлеба, а зачастую и

от лишения родительских прав, если дальнейшее пребывание ребенка в прежней обстановке опасно для него.

В данном случае отец детей, Астафьев, не лишен родительских прав, но дети по решению суда у него отобраны.

Лишние родительские права не освобождают родителей от обязанности нести расходы, связанные с воспитанием и содержанием ребенка, поэтому с них могут взыскиваться алименты (статья 59—61 КОВС РСФСР).

Гражданин, лишенный родительских прав, может обратиться в суд с иском о восстановлении его в этих правах. Суд, оценив поведение данного лица и проверив, изменились ли обстоятельства, послужившие причиной лишения родительских прав, может, при наличии положительного заключения, восстановить данное лицо в родительских правах. Эти дела рассматриваются с участием прокурора и представителя органов опеки и попечительства (статья 63 КОВС РСФСР).

В. ПЕТРОВ,  
народный заседатель.

Лефильм, 12-я серия, 18.40 Книжная лавка, 19.25 Музикальная программа, «В вашем доме», 20.00 Новости, 20.25 «Природа и человек», 20.55 «Экран собирает друзей», Киев — Братислава, 21.45 Документальный фильм, 22.00 «В мире животных», 23.00 — 23.30 «Время».

18 ИЮЛЯ

МОСКВА («Орбита»). 10.00 «В буднях великих строек». Кинопрограмма к Дню металлурга, 11.00 Новости, 11.10 «Гигант на Вахте». Телевизионный очерк, 11.40 Н. А. Некрасов и русская народная песня, 12.20 Экран — детям, «Мы с Вулканом». Художественный фильм, 13.30 «Москва и москвичи», 14.00 «Семнадцать мгновений весны». Многосерийный художественный фильм, 11-я серия, 15.05 «Вес взят». Документальный фильм, 15.35 Концерт учащихся Московского академического хореографического училища, 16.30 «Творчество народов мира», 17.00 «Время», 17.00 «Семнадцать мгновений весны». Многосерийный художественный фильм, 11-я серия, 18.35 «Когда приходит молодость». Эстрадная программа с участием народного артиста СССР Л. Утесова, 19.30 «По родной стране», Узбекская ССР, 20.00 Новости, 20.15 Новости Кузбасса, 20.25 «Семнадцать мгновений весны». Многосерийный художественный фильм, 11-я серия, 21.30 Документальный фильм, 22.00 «В мире животных», 23.00 — 23.30 «Время».

17 ИЮЛЯ

МОСКВА («Орбита»). 10.00 «Приключения Незнайки и его друзей». Телевизионный многосерийный мультфильм, «Коротышка из цветочного города», 1-я серия, «Незнайка — поэт», 2-я серия, 10.35 «Танцует Кабардинка». Фильм — концерт, 11.00 Новости, 11.10 Сегодня — День металлурга. Выступление министра черной металлургии СССР И. П. Казанца, 11.25 Д. Шостакович, «Соната для альта и фортепиано». Передача из Ленинграда, 12.00 «Служу Советскому Союзу!», 13.00 «Музикальный киоск», 13.30 Международная панорама, 14.00 Открытие XXI летних Олимпийских игр. Передача из Монреяля, 16.20 Концерт артистов зарубежной эстрады, 17.00 «Время», 17.30 Сегодня — День металлурга. Выступление министра цветной металлургии СССР П. Ф. Ломако, 17.45 Премьера музыкального телеспектакля «Голубая мазурка» по оперетте Ф. Легара, 19.00 «Сельский час», 20.00 Новости, 20.25 Экранизация литературных произведений, «Невеста». Художественный фильм, 21.50 Поэт Л. Харитонов, 22.00 «Клуб кинопутешествий», 23.00 — 23.30 «Время».

Зам. редактора  
А. А. ПАКУЛИН

ИЖМОРСКОЕ АВТОТРАНСПОРТНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ производит набор на курсы шоферов третьего класса. Начало занятий 1 августа 1976 года. АДМИНИСТРАЦИЯ.

Пос. Ижморский, ул. Суворова, дом № 90.  
Почтовый индекс 652120. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-32; заместителя редактора, ответственного секретаря — 2-72; отделов сельского хозяйства, культуры и радиоорганизатора — 2-38; типографии — 2-22.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.

Ижморская районная типография Анжеро-Судженского полиграфобъединения управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

Объем 1 п. л.

Тираж 3703

Заказ № 910